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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Técnico Administrativo 

 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 50 (cinquenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 50, sendo:  

• 10 (dez) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) de Informática; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

BOA PROVA!!  

  

 

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Texto 01 (para responder às questões 01 e 02) 
"O Painel Intergovernamental sobre Mudanças 

Climáticas (IPCC) é um órgão criado com o objetivo 

principal de fazer avaliações a respeito das mudanças 

climáticas, sendo ele encarregado de criar documentos 

que mostrem o que de fato está ocorrendo com o 

planeta, nosso papel nesse processo e as perspectivas 

futuras desse impacto. Sua criação, em 1988, ocorreu 

em um momento em que ficava cada vez mais claro o 

papel do homem no que diz respeito ao aumento da 

temperatura da Terra. 
O primeiro relatório foi publicado em 1990 e 

destacou a importância da cooperação internacional 

para evitar os danos causados pelas mudanças 

climáticas. Esse relatório foi essencial para a criação da 

Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre 

Mudanças Climáticas (UNFCCC), o principal tratado 

internacional com o objetivo de reduzir o aquecimento 

global. 

O IPCC libera, periodicamente, dados importantes 

sobre as mudanças climáticas no mundo, sendo esses 

dados fundamentais para a formulação de políticas 

internacionais voltadas para o clima. No relatório 

publicado em 2007 (quarto relatório), por exemplo, o 

IPCC destacou dados bastante preocupantes. De acordo 

com esse relatório, o aumento da temperatura global até 

2100 ficaria entre 1,8ºC e 4ºC, sendo esse último 

cenário catastrófico." 

"Mudanças climáticas" em: 
https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-
climaticas.htm 

 
Questão 01  

Segundo o Texto 01, qual é o objetivo principal 
do Painel Intergovernamental sobre Mudanças 
Climáticas (IPCC)? 
(A) Coletar dados sobre as mudanças climáticas 
para fins científicos. 
(B) Criar documentos que mostrem as 
perspectivas futuras do impacto das mudanças 
climáticas. 
(C) Prever o aumento da temperatura global até 
2100. 
(D) Estabelecer políticas internacionais para 
mitigar o aquecimento global. 
 

Questão 02 

Qual o gênero textual apresentado no Texto 
01? 
(A) Argumentativo: Artigo de opinião. 
(B) Acadêmico: Relatório científico. 
(C) Informativo: Reportagem jornalística. 
(D) Poético: Poema. 
 
Questão 03  

Na sua inconfundível maneira de conceber 
seus versos, muitas vezes Bandeira recorria à 
sonoridade das palavras e à fala popular, algo 
muito comum entre os poetas da moderna 

literatura brasileira. É o que pode ser captado 
pela leitura de um de seus poemas que mais 
fazem sucesso entre os pequenos:  

 

“Trem de ferro” 
Café com pão 

Café com pão 

Café com pão 

Virge Maria que foi isto maquinista? 

Agora sim 

Café com pão 

Agora sim 

Voa, fumaça 

Corre, cerca 

Ai seu foguista 

Bota fogo 

Na fornalha 

Que eu preciso 

Muita força 

Muita força 

Muita força. 
 

Qual é a alternativa CORRETA quanto à ideia 
central do poema? 
(A) O maquinista está pedindo ajuda ao foguista 
para acelerar a locomotiva.  
(B) O poema retrata a rotina de um maquinista 
em uma locomotiva a vapor. 
(C) O poema descreve a importância do café com 
pão na vida do maquinista.  
(D) O foguista é elogiado pelo seu trabalho em 
manter a locomotiva funcionando. 
 

Questão 04 

Qual das alternativas, a seguir, é CORRETA 
sobre coesão textual? 
(A) A coesão textual é responsável pela 
coerência e pela clareza de um texto. 
(B) A coesão textual é um recurso utilizado 
apenas em textos literários. 
(C) A coesão textual não é importante para a 
compreensão de um texto. 
(D) A coesão textual se refere apenas à 
pontuação correta do texto. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas apresenta a 
concordância verbal CORRETA? 
(A) Todos os alunos realizou a prova. 
(B) Toda a equipe venceram o campeonato. 
(C) Algumas das meninas gostaram do filme. 
(D) Nenhum dos convidados vieram à festa. 
 

Questão 06 

Qual das alternativas a seguir está CORRETA 
quanto à concordância nominal? 
(A) Pouco dos dias são ensolarados aqui. 

(B) Bastante dos livros foram emprestados. 

(C) Algumas dos funcionários foram 

dispensadas. 

(D) Poucas das meninas gostam de futebol. 

https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-climaticas.htm
https://brasilescola.uol.com.br/biologia/mudancas-climaticas.htm
https://quindim.com.br/selecoes/livro/Trem-de-ferro---Manuel-Bandeira--9788526018501
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Questão 07 

Qual das alternativas a seguir apresenta a 
regra correta sobre a acentuação? 
(A) A palavra "ideia" é acentuada pela presença 
do hiato formado pelas vogais "i" e "e". 
(B) O acento agudo é utilizado na palavra 
"salmão" para indicar a tonicidade na letra "o". 
(C) A palavra "júri" é acentuada graficamente 
porque é paroxítona terminada em "i". 
(D) O acento circunflexo é utilizado na palavra 
"sábado" para indicar a tonicidade na letra "á". 
 

Questão 08 

Qual das seguintes alternativas melhor 
representa a relação entre variação linguística 
e categorias sociais? 
(A) A variação linguística é influenciada pelo 
nível de escolaridade das pessoas. 
(B) A variação linguística ocorre apenas entre 
pessoas de diferentes classes sociais. 
(C) A variação linguística é observada apenas 
entre pessoas que vivem em áreas urbanas. 
(D) A variação linguística é exclusiva de pessoas 
que praticam determinada religião. 

 

Questão 09 

Qual das alternativas, a seguir, apresenta a 
definição CORRETA sobre o processo de 
subordinação entre orações na língua 
portuguesa? 
(A) A subordinação ocorre quando uma oração 
depende funcionalmente de outra, chamada 
oração principal. 
(B) Na subordinação, as orações possuem igual 
importância e independência sintática. 
(C) A subordinação acontece quando uma 
oração exerce função de objeto direto em relação 
à oração principal.  
(D) As orações subordinadas são sempre 
formadas por verbos no modo indicativo.  
 
 
 

Questão 10  

Mafalda foi criada no ano de 1962 pelo 
cartunista argentino Quino. Suas opiniões 
ácidas e irônicas é sua principal característica. 
Assinale a opção que melhor retrata o efeito 
cômico presente na tirinha. 
(A) O efeito humorístico presente no discurso 
feminista de Susanita se deve à abordagem 
irônica do tema, revelando uma certa presença de 
machismo por parte do autor da tirinha. 
(B) A linguagem verbal não ajuda a compreender 
melhor a tirinha, já que todo o humor está 

presente na linguagem não verbal por meio da 
expressão de Mafalda no último quadro. 
(C) A linguagem verbal ajuda a compreender 
melhor a tirinha, porém todo o humor está 
presente na linguagem não verbal por meio da 
expressão de Mafalda em todos os quadrinhos. 
(D) Susanita expõe um discurso em 
conformidade com as teorias feministas que 
advogam pela emancipação das práticas 
tradicionalmente associadas às mulheres. No 
entanto, na cena final, a personagem endossa o 
uso de uma tecnologia que meramente reforça os 
estereótipos convencionais. 
 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 11 

Numa prova de concurso com 60 questões 
uma pessoa acertou 28 questões. Determine a 
razão do número de questões erradas para o 
número total de questões.  
(A) 7/15 
(B) 8/15 
(C) 3/5 
(D) 2/3 
 

Questão 12 

Um quadro contendo uma pintura tem as 
dimensões de 48 cm de largura por 1m e 20cm 
de altura. Pretende-se fazer uma ampliação 
proporcional para 1 metro e 20 cm de largura. 
Qual será a altura? 
(A) 1m e 48cm 
(B) 2m e 40cm 
(C) 2m e 96cm 
(D) 3m 
 
Questão 13 

Um pai pretende dividir uma “mesada” de R$ 
810,00 entre seus 3 filhos. O valor que cada um 
receberá será diretamente proporcional à sua 
idade, a saber: 8 anos; 9 anos e 10 anos 
respectivamente. Nessas condições, podemos 
afirmar que: 
(A) O filho mais velho receberá R$ 300,00. 
(B) O filho do meio receberá 240,00. 
(C) O filho mais velho receberá 270,00. 
(D) O filho mais novo receberá 250,00. 
 
Questão 14 

Numa cervejaria, uma máquina encheu 36.000 
garrafas em 6 dias, funcionando 8 horas por 
dia. Quantos dias essa máquina levará, para 
encher 60.000 garrafas, trabalhando 10 horas 
diárias? 
(A) 10 dias. 
(B) 9 dias. 
(C) 8 dias. 
(D) 6,5 dias. 
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Questão 15 

Um boleto bancário de R$ 2.000,00 deveria ser 
pago em um banco numa determinada data. 
Esse boleto foi pago com atraso de 20 dias. 
Sabe-se que foi cobrada uma multa fixa de 2% 
sobre o valor do boleto mais o pagamento de 
uma taxa de 0,20% por dia, calculada como 
juros simples, sobre o valor do boleto. 
Determine o prejuízo pelo atraso no 
pagamento do boleto.  
(A) R$ 200,00 
(B) R$ 440,00 
(C) R$ 121,60 
(D) R$ 120,00 
 

Questão 16 

Certa indústria vende três produtos básicos A, 
B e C. O lucro por unidade comercializada 
destes produtos vale respectivamente R$ 
400,00; R$ 200,00; R$ 800,00. A indústria 
vendeu em determinado mês 200; 300; 150 
unidades respectivamente. Determine o lucro 
médio por unidade comercializada por essa 
loja. 
(A) R$ 400,00. 
(B) R$ 466,67 
(C) R$ 480,00 
(D) R$ 490,00 
 

Questão 17 

Um determinado time de futebol dispõe de 3 
modelos de camisas, 4 modelos de calções e 
3 modelos de meias para utilizar num 
campeonato. De quantas maneiras diferentes 
essa equipe poderá se apresentar vestindo 
camisa, calção e meia? 

(A) 10 
(B) 12 
(C) 24 
(D) 36 
 

Questão 18 

Um vendedor ambulante vende seus produtos 
com lucro de 90% sobre o custo. Porém, 
resolveu oferecer uma promoção de 30% 
sobre o preço de venda. De acordo com essas 
informações, qual é o lucro obtido pelo 
vendedor, sobre o custo, considerando esse 
desconto? 

(A) 27% 
(B) 30% 
(C) 33% 
(D) 60% 
 

Questão 19 

Observe a sequência a seguir e identifique a 
próxima letra (5ª letra da sequência): 
 A – C – F – J – ...  
(A) K 
(B) M 
(C) O 
(D) X 
 

Questão 20 

Uma urna contém 5 bolas brancas, 3 vermelhas 
e 2 azuis. Duas bolas são retiradas 
aleatoriamente, sem reposição; ou seja, retira-
se a primeira bola e, em seguida, retira-se a 
segunda bola. Calcular a probabilidade de que 
ambas sejam brancas. 
(A) 75,5% 

(B) 22,2% 
(C) 50% 
(D) 25% 
 
 
 

INFORMÁTICA 

Questão 21 

A arquitetura computacional proposta por Von 
Neumann possui três grandes sistemas de 
hardware: sistema central de processamento, 
sistema de memória e sistema de 
entrada/saída. Em relação a esta arquitetura, 
associe as alternativas considerando a 
arquitetura de um computador Desktop 
tradicional. 
(1) Sistema central de processamento 
(2) Sistema de memória 
(3) Sistema de entrada/saída 

 

(   ) Teclado 

(   ) RAM 

(   ) CPU 

(   ) Monitor de Vídeo 
 

Assinale a resposta CORRETA. 

(A) 3 – 2 – 1 – 3. 
(B) 3 – 1 – 2 – 3. 
(C) 1 – 3 – 3 – 2. 
(D) 1 – 2 – 3 – 3.  
 
 
Questão 22 

Sobre as teclas de atalho no Sistema 
Operacional Windows 10, associe as 
alternativas. 
(1) Tecla Windows + R 
(2) CTRL + F4 
(3) ALT + F4 
(4) F2 

 

(   ) Renomear item selecionado 

(   ) Renomear item selecionado 

(   ) Fecha o aplicativo em foco 

(   ) Fecha a aba/guia/documento em foco 

(   ) Abre o Executar do Windows 
 

Assinale a resposta CORRETA: 

(A) 1 – 2 – 3 – 4. 
(B) 4 – 2 – 3 – 1. 
(C) 4 – 3 – 2 – 1. 
(D) 4 – 2 – 1 – 3. 
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Questão 23 

Em relação ao Editor de Texto Microsoft Word, 
é CORRETO afirmar: 

(A) Um texto copiado para a área de transferên-
cia por meio da tecla de atalho CTRL + N só pode 
ser colado pela tecla de atalho CTRL + V, pois 
este atalho permite apenas cópia de conteúdo 
protegido. 
(B) É possível definir contorno em um texto, as-
sim como um preenchimento de fundo para este 
contorno, escolhendo a opção Bordas e Sombre-
amento... do menu Formatar. 

(C) O botão  presente na barra de ferramen-
tas da Página Inicial do Microsoft Word permite a 
sintetização (fala) do texto selecionado. 
(D) O conjunto de opções presentes na barra de 
ferramenta Revisão permite que o Word revise o 
texto digitado utilizando recursos do ChatGPT. 
 
Questão 24 

Em relação às ferramentas utilizadas para 
acessar a Internet, assinale a opção que 
corresponde a um Browser para Internet. 

(A) Windows Explorer. 
(B) Outlook. 
(C) Thunderbird. 
(D) Safari. 
 
Questão 25 

Considerando os protocolos de acesso à 
informação na Internet, associe as 
alternativas. 
(1) HTTP 
(2) HTTPS 
(3) FTP 
(4) IMAP 
 

(   ) Protocolo para Acesso ao E-mail. 
(   ) Protocolo para transferência de Arquivo. 
(   ) Protocolo para transferência de Hiper-
texto. 
(   ) Protocolo para transferência de Hipertexto 
Criptografado. 
 

Assinale a resposta CORRETA. 

(A) 4 – 3 – 1 – 2. 
(B) 3 – 4 – 1 – 2. 
(C) 4 – 3 – 2 – 1. 
(D) 3 – 4 – 2 – 1. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 26 

O Brasil é um dos grandes produtores de 
energia do mundo, sendo que grande parte 
dela provém de usinas hidrelétricas. Quanto 
ao aproveitamento de recursos hídricos para 
geração de energia, é CORRETO afirmar:  
(A) A Usina Hidrelétrica de Belo Monte, 
localizada na Região Norte, é uma das maiores do 
país. 

(B) O Pantanal é uma região propícia para a 
instalação de represas de grande porte. 
(C) A Região Nordeste possui poucas usinas 
hidrelétricas devido à irregularidade no volume de 
água dos rios. 
(D) A Bacia do Rio Paraná possui uma baixa 
produção de energia. 

Questão 27 

A Lei Estadual n.º 4.245 foi responsável pela 
criação de vários municípios, incluindo o 
Município de Vitorino. Em que ano esta Lei foi 
publicada? 
(A) 1988 
(B) 1960 
(C) 1950 
(D) 1975 

Questão 28 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem foi 
o último presidente militar do Brasil antes da 
redemocratização? 
(A) João Figueiredo 
(B) Emílio Médici 
(C) Ernesto Geisel 
(D) Humberto Castelo Branco 
 

Questão 29 

De acordo com a lei orgânica do município de 
Vitorino, quais são os instrumentos, existentes 
e disponíveis, que o poder executivo deve 
utilizar para assegurar as funções sociais? 
(A) Instrumentos Tributários e 
Organizacionais. 
(B) Instrumentos Financeiros e Jurídicos. 
(C) Instrumentos Jurídicos, Tributários, 
Financeiros e de Controle urbanístico. 
(D) Instrumentos Jurídicos e Organizacionais. 
 

Questão 30 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, o que é 
expressamente VEDADO durante o período de 
licença por motivo de doença própria ou em 
pessoa da família? 
(A) Realizar cursos de aprimoramento 
profissional. 
(B) Exercer atividade remunerada. 
(C) Participar de eventos sociais.  
(D) Viajar para o exterior. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 31 

O Balanço Patrimonial é composto por: 

(A) Ativo, Passivo e Patrimônio líquido. 

(B) Passivo e Resultado. 

(C) Bens e Direitos. 

(D) Receitas e Despesas. 

Questão 32 

O que a Análise Horizontal busca identificar? 

(A) Variações percentuais ao longo do tempo. 

(B) Relações entre diferentes contas do mesmo 

período. 

(C) Estrutura patrimonial da empresa. 

(D) Média ponderada das demonstrações. 

Questão 33 

Analise as premissas apresentadas e 
classifique-as em “V” verdadeiro ou “F” falso: 
(   ) O Ativo representa os recursos de 
propriedade da empresa e é classificado em Bens 
e Direitos. 
(   ) A Demonstração de Lucros ou Prejuízos 
Acumulados registra o saldo acumulado de 
resultados positivos ou negativos ao longo do 
tempo. 
(   ) O Balanço Patrimonial é uma 
demonstração estática, que não reflete mudanças 
ao longo do tempo. 
(   ) A Análise Vertical compara o valor de cada 
conta com o total do ativo, passivo ou resultado. 
(   ) As Notas Explicativas são destinadas 
apenas aos profissionais de contabilidade, não 
sendo de interesse do público em geral. 
 

Marque a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA. 
(A) F, V, F, V, V 
(B) V, F, V, V, F 
(C) V, V, F, V, F 
(D) F, F, V, V, F 
 

Questão 34 

No que diz respeito à gestão documental, o 

termo "tabela de temporalidade" refere-se a: 

(A) Um instrumento de pesquisa de documentos.  

(B) Um mecanismo de controle de acesso a do-

cumentos confidenciais.  

(C) Uma tabela que indica o prazo de guarda e 

destinação dos documentos. 

(D) Um sistema de classificação para documen-

tos digitais. 

 

Questão 35 

Quais são os Princípios da Contabilidade que 

guiam a prática contábil no Brasil? 

(A) Princípios Éticos. 

(B) Princípios Gerais de Contabilidade. 

(C) Princípios Avançados de Contabilidade. 

(D) Princípios Fundamentais de Contabilidade. 

Questão 36  

O que significa quando o índice de liquidez 

corrente é igual a 2,0? 

(A) A empresa possui duas vezes mais passivos 

do que ativos. 

(B) Os ativos são o dobro dos passivos. 

(C) A empresa não possui liquidez. 

(D) O resultado é neutro, sem impacto. 
 

Questão 37 

Qual é a finalidade da Demonstração das 

Mutações do Patrimônio Líquido (DMPL)? 

(A) Identificar as alterações ocorridas no Patrimô-

nio Líquido da empresa em determinado período 

de exercício. 

(B) Demonstrar a origem e aplicação dos recur-

sos financeiros. 

(C) Avaliar a rentabilidade dos investimentos. 

(D) Apresentar a movimentação de recursos fi-

nanceiros. 
 

Questão 38 

No Balanço Patrimonial, onde são registradas 

as obrigações da empresa a longo prazo? 

(A) Passivo Circulante. 

(B) Ativo Circulante. 

(C) Passivo Não Circulante. 

(D) Ativo Não Circulante. 
 

Questão 39 

O Enterprise Resource Planning (ERP) é um 

software de gestão empresarial que integra 

várias áreas e processos de uma empresa. 

Diante disso, quais são os benefícios 

proporcionados por um sistema ERP? 

(A) Aumento da complexidade nas operações e 

Redução dos custos. 

(B) Integração de Departamentos e Aumento da 

Complexidade. 

(C) Agilidade nas Tomadas de Decisão e Melho-

ria na Eficiência. 

(D) Isolamento de Setores e Redução da Produti-

vidade. 
 

Questão 40 

Quais são as funções administrativas 

clássicas propostas por Henri Fayol? 

(A) Produzir, Vender, Distribuir e Comprar. 

(B) Planejar, Organizar, Dirigir e Controlar. 

(C) Criar, Inovar, Expandir e Avaliar. 

(D) Comunicar, Treinar, Contratar e Administrar 

Conflitos. 

Questão 41 

Em um e-mail corporativo, qual deve ser a 

abordagem em termos de formalidade? 

(A) Total informalidade. 

(B) Semelhante à comunicação oficial, mantendo 

formalidade. 

(C) Uso exclusivo de gírias. 

(D) Desconsideração de regras gramaticais. 
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Questão 42 

A Lei de Improbidade Administrativa (Lei n.º 

8.429/92) visa combater: 

(A) a evasão fiscal. 

(B) a corrupção e atos que causem prejuízo ao 

erário. 

(C) a sonegação de impostos. 

(D) a criação de empresas estatais. 

 

Questão 43 

“O recrutamento é interno quando, havendo 

determinada vaga, a empresa procura 

preenchê-la por meio do remanejamento de 

seus empregados” (CHIAVENATO, 2000). 

Identifique as opções CORRETAS sobre as 

vantagens do recrutamento interno: 

I. evitar despesas com custos de admissão. 

II. exigir que os novos empregados tenham 

potencial de desenvolvimento. 

III. apresentar maior índice de validade e 

segurança. 

IV. ser uma fonte de motivação para os 

empregados. 

V. quando realizado continuamente, levar os 

empregados a uma progressiva limitação. 

Assinale a alternativa que corresponde as 
opções CORRETAS. 
(A) I, II, III, IV e V. 

(B) I, II, IV e V. 

(C) I, III e IV. 

(D) II, III e IV. 

 

 

Questão 44 

O que caracteriza a microfilmagem como 

técnica de preservação documental?  

(A) Digitalização de documentos. 

(B) Redução do tamanho físico dos documentos. 

(C) Separação dos documentos por assuntos. 

(D) Agrupamento de documentos por datas. 

 

 

Questão 45 

O que é um processo de entrevista 

estruturada em recrutamento e seleção? 

(A) Entrevista realizada apenas por gestores da 

empresa.  

(B) Entrevista focada exclusivamente em aspec-

tos técnicos. 

(C) Entrevista sem roteiro prévio. 

(D) Entrevista baseada em perguntas padroniza-

das. 

 

 

Questão 46 

O regime contábil adotado pela Contabilidade 

Aplicada ao Setor Público, sob a ótica 

orçamentária é: 

(A) De Competência para receitas e despesas. 

(B) De Caixa para Receitas e de competência 

para despesas. 

(C) De Competência para Receitas e de caixa 

para despesas. 

(D) De Caixa para receitas e despesas. 

 

Questão 47 

A realização de despesas com combustíveis e 
lubrificantes são precedidas de empenho clas-
sificado como: 
(A) Ordinário. 

(B) Estimativo. 

(C) Global. 

(D) Contratual. 

 

Questão 48 

A Constituição Federal de 88, artigo 169, 

aponta que “A despesa com pessoal ativo e 

inativo e pensionistas da União, dos Estados, 

do Distrito Federal e dos Municípios não pode 

exceder os limites estabelecidos em lei 

complementar”. O limite está contido no Art. 

19 e 20 da Lei Complementar 101/2000. Qual o 

percentual limite da Receita corrente líquida 

(RCL) o Poder Executivo da Prefeitura 

Municipal de Vitorino não poderá extrapolar 

para atender ao disposto nas referidas leis? 

(A) 54% 

(B) 60% 

(C) 40,9% 

(D) 50% 

 

Questão 49 

Considere que o Balanço Orçamentário da 

Prefeitura de Vitorino apresentou em 

31/12/20xx, os seguintes saldos: 

Receitas Previsão Atuali-

zada 

31.087.750,00 

Receitas Realizadas 34.591.529,00 

Dotação Atualizada 32.961.181,00 

Despesas Empenhadas 24.826.041,00 

Despesas Liquidadas 24.823.709,00 

Despesas Pagas 24.823.709,00 

 

Com base nestes saldos é possível afirmar que 

o resultado orçamentário do período foi de: 

(A) R$ 6.264.041,00 

(B) R$ 6.261.709,00 

(C) R$ 9.767.820,00 

(D) R$ 9.765.488,00 



Página 8  
Questão 50 

A Contabilidade Aplicada ao Setor Público 

(CASP) é estruturada em sistemas, dentre os 

quais, patrimonial, orçamentário e de 

controle. Para dar conta dos registros em 

todos os sistemas, o Plano de Contas 

Aplicada ao Setor Público (PCASP) está 

organizado em 8 classes. Sobre o PCASP é 

correto afirmar: 

(A) As contas de classe 1 e 3 possuem saldo De-

vedor e compõem o sistema patrimonial; 

(B) As contas de classe 2 e 4 possuem saldo Cre-

dor e compõem o sistema orçamentário; 

(C) As contas de classe 5 e 6 possuem saldo De-

vedor e compõem o sistema orçamentário; 

(D) As contas de classe 7 e 8 possuem saldo Cre-

dor e compõem o sistema de controle; 

 


